

МАДОУ «Детский сад №15»
Группа 5

Удивительные шиханы Башкирии



**Михеев
Александр
Николаевич,
Михеева
Ирина, 6 лет**

26.09.2021 г.

В современной Башкирии можно увидеть настоящие древние коралловые рифы, которые находились в прошлом на дне Пермского моря. Это удивительное место находится



около города Стерлитамак и представляет собой несколько высоких холмов конусообразной формы.

Их называют Стерлитамакскими шиханами, уникальными геологическими памятниками природы. Их возраст - более 230 миллионов лет. В древности здесь располагалось теплое море, а затем сформировалась цепочка рифов.



Названия шиханов
- Юрактау, Куштау
Торатау и Шахтау.



Известняк, из которого состоят шиханы представляет собой скелеты живых организмов, умерших сотни миллионов лет назад. Здесь можно увидеть окаменевших морских обитателей – кораллы, брахиоподы, губки и т.д.

Интересующиеся геологией могут пополнить свою коллекцию интересными экземплярами. Шиханы можно назвать настоящим геологическим музеем под открытым небом.



На их склонах встречаются редкие растения, занесенные в Красную книгу. Например, на склонах Куштау произрастает тюльпан Бирштейна.



Из четырех стерлитамакских шиханов сохранились три: Куштау, Юрактау и Торатау.

Четвертый шихан, Шахтау, был скрыт до основания из-за добычи известняка, пригодного для производства

кальцинированной соды (карбоната натрия). Полученный карбонат натрия шел на производство стекла.

К сожалению, та же участь может постичь сохранившиеся пока шиханы. Тогда наши потомки не смогут любоваться этим уникальным явлением природы.

